
NUNATTA EQQARTUUSSISUUNEQARFIANI 

EQQARTUUSSUTIP 

ALLASSIMAFFIATA ASSILINEQARNERA 

 

UDSKRIFT AF DOMBOGEN 

 FOR  

GRØNLANDS LANDSRET  

 

Ulloq 9. november 2018 Nunatta Eqqartuussisuuneqarfianit suliami 

 

Sul.nr. K 191/18 

(Eqqartuussisoqarfik Sermersooq sul.nr.  

K 132/2018) Unnerluussisussaatitaasut 

 (J.nr. 5505-97646-00026-12) 

 illuatungeralugu 

 U 

 Inuusoq […] 

 (advokat Gedion Jeremiassen 

 j.nr. G-K-191/18) 

 

nalunaarutigineqarpoq imaattoq 

A A L A J A N G I I N E Q: 

 

Eqqartuussisoqarfiup aalajangiinera 

  

Eqqartuussisoqarfik Sermersooq siullermeeriffittut aalajangiivoq ulloq 7. marts 2018. Aala-

jangiinermi tamatumani eqqartuussisoqarfimmit aalajngerneqarpoq Eqqartuussisoqarfiup 

Sermersuup eqqartuussutaani 2. november 2016-imeersumi pineqaatissiissutaasimasoq 

atuutsiinnarneqassasoq.   

 

Aalajangeqqitassanngortitsineq 

 

Eqqartuussisoqarfiup aalajangiinera taanna eqqartuussamit nunatta eqqartuussisuuneqarfia-

nut aalajangeqqitassanngortinneqarpoq.  

 

Piumasaqaatit 

 

Unnerluussisussaatitaasunit atuuttussanngortitsinissaq piumasaqaatigineqarpoq. 
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Eqqartuussaq pineqaatissiissutip allanngortinneqarnissaanik piumasaqaateqarpoq. 

 

Eqqartuussisooqataasut 

 

Suliaq suliarineqarpoq eqqartuussisooqataasut peqataatillugit. 

 

Piffissaq suliap suliarineqarneranut atorneqartoq 

 

Suliaq nunatta eqqartuussisuuneqarfiani tiguneqarpoq ulloq 18. oktober 2018. 

 

Nassuiaatit 

 

Nunatta Eqqartuussisuuneqarfiani nassuiaateqarpoq eqqartuussaq U.  

 

U ilassutitut nassuiaavoq, nakorsaatitukkani unitsikkusullugu, inuuniluutigisaramiuk. Sajut-

tarpoq unnuakkullu sininnaveertarluni. Tarnikkut perulunngilaq. Nakorsaat unitsikkusup-

paa. Timini uterteqqikkusuppaa. Siorarsaarneqarpoq nakorsaatitunngikkuni Danmarki-

miissasoq. Ilaannikuinnaq innaleraangami hashitortarpoq jointitut. Ullut tallimakkuutaar-

lugit. Antabussitornini augustusimi unitsippaa. Sooq nakkutigitilluni oqaloqatiginnikkiartor-

tassava? Taakunnartanngilaq, siorasaartanngimmanni. Takkuttarpoq nakorsaatitoriartorluni, 

siorasaartarmanni. Peeqqamini najugaqarpoq. Antabus pissutigalugu energidrik saperpaa.   

 

Nunatta Eqqartuussisuuneqarfiata tunngavilersuutaa inerniliineralu: 

 

Unnerluutigineqartoq pillugu paasissutissat, aamma nakorsaneersut, Pinerluttunik Isuma-

ginnittoqarfiup oqaaseqaataa, pinerlunneq eqqartuussaassutaasimasoq unnerluutigineqartul-

lu ikiaroornartut pillugit inatsimmik unioqqutitsiuarnera tunngavigaugit eqqartuussisut isu-

maqarput pineqaatissiissutaasimasup atuutsiinnarneqarnissaa pinerloqqinnissap pit-

saaliorneqarnissaa pillugu siunertarisamut naleqquttuusoq. 

 

 

TAAMAATTUMIK EQQORTUUTINNEQARPOQ: 

 

Eqqartuussisoqarfiup Sermersuup aalajangiinera 7. marts 2018-imeersoq atuuttus-

sanngortinneqarpoq. 

 

Eqqartuussamut illersuisussanngortitap akissarsiassai immikkut aalajangersarneqassapput. 

Akissarsiassat naalagaaffiup karsianit naggataatigut akilerneqasssapput. 
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Den 9. november 2018 blev af Grønlands Landsret i sagen 

 

Sagl.nr. K 191/18 

(Sermersooq Kredsrets sagl.nr.  

K 132/2018) Anklagemyndigheden 

 (J.nr. 5505-97646-00026-12) 

 mod 

 T 

 Født den […] 

 (advokat Gedion Jeremiassen 

 j.nr. G-K-191/18) 

 

afsagt sålydende 

B E S L U T N I N G: 

 

Kredsrettens beslutning 

  

Sermersooq Kredsret afsagde den 7. marts 2018 beslutning i 1. instans. Ved beslutningen 

blev det af kredsretten bestemt, at den ved Sermersooq Kredsrets dom af 2. november 2016 

idømte foranstaltning opretholdes.   

 

Kære 

 

Kredsrettens afgørelse er kæret til landsretten af domfældte.  

 

Påstande 

 

Anklagemyndigheden har nedlagt påstand om stadfæstelse. 

 

Domfældte har nedlagt om foranstaltningsændring. 

 

Domsmænd 

 

Sagen har været behandlet med domsmænd. 

 

Sagsbehandlingstid 
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Sagen er modtaget i landsretten den 18. oktober 2018. 

 

Forklaringer 

 

For landsretten har der været afgivet forklaring af domfældte T.  

 

T har supplerende forklaret, at han vil gerne stoppe med at tage sin depotmedicin, for han 

får det dårligt af depotmedicinen. Han ryster og kan ikke sove om natten. Han har ingen 

psykose. Han vil have, at medicinen stopper. Han vil have sin krop tilbage. De truer ham 

med, at han skal være i Danmark, hvis han ikke tager sin medicin. Han ryger kun hash en 

gang i mellem som joint, når han skal i seng. Det er hver 5. dag. Han er stoppet med sin an-

tabusbehandling i august. Hvorfor skal han møde til tilsynssamtaler? Han kommer der ikke, 

fordi de ikke truer ham. Han kommer, når han skal tage depotmedicin, fordi de truer ham. 

Han bor hos sin kæreste. Han kan ikke tåle energidrik på grund af antabus.   

 

Landsrettens begrundelse og resultat: 

 

På baggrund af oplysningerne om tiltalte herunder de lægelige oplysninger, Kriminalforsor-

gens udtalelse, den idømte kriminalitet og tiltaltes vedholdenhed med at overtræde lovgiv-

ningen om euforiserende stoffer, finder retten, at det fortsat er formålstjenligt for at fore-

bygge yderligere kriminalitet, at den idømte foranstaltning opretholdes. 

 

 

T H I  K E N D E S  F O R  R E T: 

 

Sermersooq Kredsrets beslutning af 7. marts 2018 stadfæstes. 

 

Salær til den for domfældte beskikkede forsvarer fastsættes særskilt. Salæret afholdes ende-

ligt af statskassen. 

 

 

Charlotte Thorlaksen 

 
Ror, nutserisoq 


